
كيمياء نهائي 

غاك لا يوجد متسع من الوقت ، اركض ناحية مبت_ 

..طالما باستطاعة قدميك تمييز الطريق      

ولاء ياسر 



 

 

 

 

 



 

 

 

  

 

الجسيمات؟  كتلة على الانتشار سرعة   تعتمد 

موائع؟  أنها على  السؤال تصنف

الحرارة؟  درجة ارتفاع مع الزوجة ترتفع

 عالي؟   سطحي توتر للماء 

 الشكل؟  كروية الماء قطرات تكون 

 الشمسية؟ التقنيات تطور تأخر



  درجة تنخفض  أن  المتوقع من كان  إذا بالماء نباتاتهم المزارعون يغمر

 التجمد؟  درجة إلى الحرارة 

 

 التفاعل؟  حدوث إلى تؤدي لا  الاصطدامات بعض 

 المكعبات؟  السكر ذوبان  من أسرع المسحوق السكر ذوبان 

 النحاس؟  مع تفاعله  من أسرع الفضة نترات مع الخارصين تفاعل

 الاتزان؟ ثابت  تعبير من النقية  الصلبة والمواد السوائل تراكيز تحذف 

  كشوف  عمل  عند  بأمان  الباريوم كبرتات محلول تناول للمريض يمكن

 الهضمي؟  للجهاز



 

 

 

  

 

 كيف يمكن للتغيرات التالية التأثير في مواضع الاتزان للتفاعل التالي وثابت الاتزان  

𝑪𝑶(𝒈) + 𝟐𝑯𝟐(𝒈)         𝑪𝑯𝟑𝑶𝑯 +

 

 حددي أي العمليات الآتية طاردة للحرارة وأيها ماصة ؟  _  

CH OH 

CO 

▪ 𝐶2𝐻5𝑂𝐻(𝐼) →  𝐶2𝐻5𝑂𝐻(𝑔)

▪ 𝐵𝑟2(𝑠) →  𝐵𝑟2(𝐼)

▪ 𝐶5𝐻12(𝑔) + 8𝑂2(𝑔) →  5𝐶𝑜2(𝑔) +  6𝐻2𝑂(𝐼)

▪ 𝐻2𝑂(𝑔) →  𝐻2𝑂(𝐼)

▪ 𝐻2𝑂(𝑠) →  𝐻2𝑂(𝐼)

 



 _ اختاري الإجابة الصحيحة  

 

   

  ✔  

   

✔    

   

 ✔   

   

   ✔ 

   

   ✔ 

   

 ✔   

   

  ✔  

   

✔

  𝟒𝐅𝐞(𝐬) + 𝟑𝐎𝟐(𝐠) →  𝟐𝐅𝐞𝟐𝐎𝟑 + 𝟏𝟔𝟖𝟓 

 ✔   

   

 

  ✔ 



   

  ✔  

   

 ✔   

   

  ✔  

   

✔    

  𝑹 = 𝒌[𝑨] 

  ✔  

   

 ✔   

   

✔    

   

  ✔  

  𝐂𝟏𝟎𝐇𝟓(𝒔) = 𝐂𝟏𝟎 𝐇𝟓(𝒔) 

𝐤𝐞𝐪 = [𝐂𝟏𝟎𝐇𝟓][𝐂𝟏𝟎𝐇𝟓] 𝐤𝐞𝐪 = [𝐂𝟏𝟎𝐇𝟓] 𝐤𝐞𝐪 = 𝟏✔ 
𝐤𝐞𝐪 =

[𝐂𝟏𝟎𝐇𝟓]

[𝐂𝟏𝟎𝐇𝟓]
 



 

 

 

  

 

   الجوي الضغط لقياس يستخدم جهاز  -

 الزوجة على  المؤثرة  العوامل-

   الكهربائي للتيار جيد  وموصل  والسحب   للطرق قابلة  متبلورة  صلبة مادة -

   عناصر مثل التوصيل ورديئه  منخفضة انصهار درجة متبلورة  صلبة  مادة  -

 18 المجموعة

  على للمادة الوضع طاقة تعتمد -

  للحرارة  الموصلة تفاعلات بينما الإشارة     H= تكون للحرارة  الطارده تفاعلات-

    H= الإشارة  تمثل

  التفاعلات من الترسب  يصنف-

  التفاعلات  من التسامي يصنف-

          وان   متساويتان  المولاريه التبخر وحراره   المولاريه التكثف حراره قيمه-

  اختلفا

  خاصية  الماء  لأن  الماء على  السير العنكبوت يستطيع-

  صباحية  فترة  تعطي لأنها  الأغذية صناعة في  تستخدم مواد هي -

  للغذاء أطول

C(s)تعبير ثابت الاتزان للتفاعل   - + H2O(𝑔) → Co(g) +  H2(𝑔)      =𝒌𝒆𝒒 =
[𝑪𝑶][𝑯𝟐]

[𝑯𝟐𝟎]
 



 

  تساوي  القياسية حلاتها في العناصر  لعدد القياسية التكوين حرارة -

   ب للوحدات الدولي النظام وفق  الحرارية الطاقة تقاس-

  وطاقة   طاقة  صورة  في  الطاقة توجد  -

  بتغير يتغير التفاعل سرعة ثابت -

𝑸𝒔𝒑 نوع المحلول إذا كانت - > 𝒌𝒔𝒑   

  الضغط قياسوحدة  -

   على  للغاز الجزيئي الضغط يعتمد  -

  التفاعل سرعة  تكون  عالية التنشيط طاقة كانت  إذا-

  الاتزان  ثابت  قانون   في يدخل لا  المواد احد -

  فإن  للحرارة   طاردال التفاعل في  الحرارة  درجة زيادة  تم إذا-

 



 

 

 

  

 

عددي فروض النظرية الحركية 

 للجزيئات  

عددي القوى بين الجزيئية

عددي تغيرات الحاله الفيزيائية 

الطاردة للطاقة والماصة للطاقة

 طاقة طارد لل ماص للطاقة 

▪ 

▪ 

▪ 

▪ 

▪ 

▪ 

ؤثرة في سرعة  وامل المعددي الع

التفاعل

خواص الاتزان  عددي 



 

 

 

  

 

 المعطيات :  

M=10 g 

𝑻𝒊 =50.4 ℃ 

𝑻𝒇=25℃ 

q= 114J 

 

 

 

 

 

 

 

 ========================================================  

 

 

 المعطيات :  

M=54.0 g 

𝜟𝑯𝒄𝒐𝒎𝒃= ـ ــ ــ ــ ـ ــ  2808kJ ـ

 

 

 

 

 : القانون

𝒒 = 𝑪 × 𝒎 × 𝜟𝑻
 و التغير في الزمن    mراح اقسم كلا الطرفين على 

  

𝒒

𝒎 × 𝜟𝑻
=

𝑪 × 𝒎 × 𝜟𝑻

𝒎 × 𝜟𝑻
 

 نبسط وبيطلع عندنا القانون ونعوض 

𝑪 =
𝒒

𝒎 × 𝜟𝑻
 

 في القانون :  التعويض 

𝑪 =
𝒒

𝒎 × 𝜟𝑻
 

𝑪 =
𝟏𝟏𝟒𝑱

𝟏𝟎𝒈 × (𝟓𝟎. 𝟒 − 𝟐𝟓)
 

𝑪 =
𝟏𝟏𝟒𝑱

𝟏𝟎𝒈 × (𝟐𝟓. 𝟒)

C = 0.449J\g.℃ 

 

المطلوب: 

C= ?  

كتلة الموليةال =180.18g 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المطلوب: 

q=?KJ 

نوجد عدد المولات =  / 1
الكتلة  بالجرام 

الكتلة  المولية 
   =

𝟓𝟒

𝟏𝟖𝟎.𝟏𝟖
 = 

mol  

 / نضرب عدد المولات في المحتوى الحراري = 2

𝒒 = عدد  المولات × 𝜟𝑯𝒄𝒐𝒎𝒃  

𝒒 = 𝟎. 𝟑 × 𝟐𝟖𝟎𝟖 = 𝟖𝟒𝟐 𝑲𝑱  = 



 

 

 

 

 

 𝜟𝑯  ونغير  إشارة   𝒃 نعكس المعادلة

𝒃)  𝐇𝟐  𝐎𝟐 →  𝐇𝟐  + 𝐎𝟐             𝚫𝐇 = 𝟏𝟖𝟖𝐊𝐉 
   2بعد عكسها في  𝒃اضرب المعادلة  

 𝒃)  𝟐𝐇𝟐  𝐎𝟐 →  𝟐𝐇𝟐  + 𝟐𝐎𝟐             𝚫𝐇 = 𝟑𝟕𝟔𝐊𝐉 

:   أو نجمع الآن نبسط   

𝒂)  𝟐𝐇𝟐 + 𝐎𝟐 →  𝟐𝐇𝟐  𝐎            𝚫𝐇 = −𝟓𝟕𝟐𝐊𝐉    

𝒃)  𝟐𝐇𝟐  𝐎𝟐 →  𝟐𝐇𝟐  + 𝟐𝐎𝟐             𝚫𝐇 = 𝟑𝟕𝟔𝐊𝐉 

------------------------------------------------------------------------------ 

𝟐𝐇𝟐  𝐎𝟐 →  𝟐𝐇𝟐  𝐎 + 𝐎𝟐             𝚫𝐇 = −𝟓𝟕𝟐 − 𝟑𝟕𝟔𝐊𝐉 

 

𝚫𝐇 = −𝟏𝟗𝟔𝐊𝐉 

 ========================================================  

 

 

 

: المعطيات  

 
 

 

 

 

 

 

 

 : القانون

𝜟𝑯𝒓×𝒏 = 𝜮∆𝑯 (النواتج ) − 𝜮∆𝑯    (المتفاعلات )

𝚫𝐇𝐫×𝐧 = [(−𝟑𝟗𝟒 𝐤𝐉) + (𝟐)(−𝟐𝟖𝟔 𝐤𝐉)] − [(−𝟕𝟓 𝐤𝐉) + (𝟐)(𝟎. 𝟎 𝐤𝐉)]

(−𝟗𝟔𝟔) − (−𝟕𝟓)

= −𝟖𝟗𝟏 𝐊𝐉   

 
𝜟𝑯𝒇(𝑪𝑶𝟐) = 𝟑𝟗𝟒𝑲𝑱 

𝜟𝑯𝒇(𝑯𝟐𝑶) = −𝟐𝟖𝟔𝑲𝑱 

𝜟𝑯𝒇(𝑪𝑯𝟒) = −𝟕𝟓𝑲𝑱 

𝜟𝑯𝒇(𝑶𝟐) = 𝟎. 𝟎𝑲𝑱 

𝜟𝑯𝒓×𝒏 =? ? ? 𝑲𝑱 
 



 

𝑹 = 𝑲[𝑵𝟎]𝒎[𝑶𝟐]𝟏 

𝟏 + 𝒎 = 𝟑         

       𝒎 = 𝟑 − 𝟏 = 𝟐 

𝑹 = 𝒌[𝑵𝟎]𝟐[𝒐𝟐]𝟏  

 ========================================================  

 

 

 

 

 

 

 

A B - 
𝑹 = 𝑲[𝑨]𝒎[𝑩]𝒏 

 
𝟎. 𝟐𝟎𝟎

𝟎. 𝟏𝟎𝟎
= 𝟐 

 
𝟐

𝟐
= 𝟏 

2=1               m=0 

 
𝟎. 𝟐𝟎𝟎

𝟎. 𝟏𝟎𝟎
= 𝟐 

 
𝟒

𝟐
= 𝟐 

 
2=2               n=1 

 
 

m+n=0+1=1 

 ========================================================  

 

 

 

 

 

 

 

  

𝒌𝒆𝒒 =
[𝑵𝑯𝟑]𝟐

[𝑵𝟐][𝑯𝟐]𝟑
 

 

 
 
 

 "  تعويض

𝒌𝒆𝒒 =
[𝟎. 𝟗𝟑𝟑]𝟐

[𝟎. 𝟓𝟑𝟑][𝟏. 𝟔𝟎𝟎]𝟑
= 𝟎. 𝟑𝟗𝟗  

 

 



 

 

 

 

A / وبالتالي زيادة الضغط قليل حجم الوعاء يؤدي إلى تغيير غاز الأكسجين وغاز ثاني أكسيد الكبريت ت

 يد الكبريت بسرعة أكبر  لث أكسد المتفاعلة مما يؤدي إلى تكوين غاز ثاوالتصادم بين جزيئات الموا 

 تج(( ))ينزاح نحو اليمين )النوا  

 

B/ وبالتالي زيادة الضغط والتصادم بين  الكلوروغاز  الهيدروجينقليل حجم الوعاء يؤدي إلى تغيير غاز ت

 بسرعة أكبركلوريد الهيدروجين د المتفاعلة مما يؤدي إلى تكوين جزيئات الموا

 )لا ينزاح الن عدد المولات متساوية (  

 ========================================================  

 

 

: 

 

 المعطيات :          

            

 

 

 

 

 

 ========================================================  



 

 المعطيات :             

 

 

 

 

 

 

 ========================================================  

 

:                       المعطيات    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑷𝒃𝑪𝒍(𝟐)      𝑷𝒃(𝒂𝒒) + 𝟐𝑪𝒍(𝒂𝒒) 

 
𝑸𝒔𝒑 ن      معادلة الذوبا = [𝒑𝒃𝟐+] ⋅ [𝒄𝒍−]  

[𝒑𝒃𝟐+] =
𝟎. 𝟎𝟐𝟎𝟎

𝟐
= 𝟎. 𝟎𝟏𝟎𝟎 

[𝑪𝒍−] =
𝟎. 𝟎𝟏𝟎𝟎

𝟐
= 𝟎. 𝟎𝟎𝟓𝟎𝟎 

 𝑸𝒔𝒑 = (𝟎. 𝟎𝟏𝟎𝟎)(𝟎. 𝟎𝟎𝟓𝟎𝟎)𝟐 = 𝟐. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟕
 

 𝑲𝒔𝒑 ى من الجدولمعط   

 𝑲𝒔𝒑 = 𝟏. 𝟕 × 𝟏𝟎−𝟓 
 

𝑸𝒔𝒑 < 𝑲𝒔𝒑 

 لا يتكون راسب 

 

 

 


	الشريحة 1

